Все последние В ции перед выпуском но-вого спектакля Нина Ми-хайловна обычно не выходит из эрительного зала. Мало ли что может произойти? Случилось может произойти? Случилось ведь однажды, что режиссер за 12 часов до премьеры потребовал переделать два костюма героини. Всю ночь тогда пришлось проработать. Вот и за женские платья ботать. Вот и за женские пла в сказке «Солнечная невеста» очень волнуется - льеса болгар-

ставит ee pe жиссер из Болгарии, уж он-то внает, как и что там носят Хоть в общем-то Нине Михайловне любой костюм не в диковинза время работы в Тюзе кого тольпанских грандов, и замоскворецких купнаже на совреприспособилась

Странное дело: сто на Нина Михайловна столько тает в Тюзе, а к спокойст не привыкла. Все так ж остро ощущает она свою ответ-ственность за судьбу каждого спектакля. Не меньше, может быть, чем режима спектандя. Не меньше, может быть, чем режиссер-поставлонщик. И знает ведь, совершенно точно знает, чем домой, о костюмере так и не вспомнит. Разве только костюмы ему не понравятся. Знает она это, но знает и другое: тектакля — дело общее, театр не то место, где считаются славой. спе. быть,

О-РАЗНОМУ относятся люот выпому относятся по-ди к делу, которому слу-жат. Для большинства ра-высшая потребность ду-а коллектив, в котором он-ятся, — близкая и дорогая в сухтба пи, а коллектия, в котором одгорогая трудятся, — близкая и дорогая семья, судьба которой далеко не безразлична. Для других (их, к счастью, не так уж много) рабо-та — возможность выдвинуться, та — возможность выдвинуться, сделать карьеру, а коллектив — люди, которые могут помочь или помещать достичь этой цели.

Вот какая история произопла совсем недавно в одном из ново-сибирских театров. В группу при-шла молодая вктриса Л. С пер-вых же дией она доказала свое право на большую работу — о ней сразу сложилось миение как меи сразу сложилось мнение как о человеке творческом и одвречном. Одву за другой подучила онв две серьезные ролл Но когда подошла сдача очередного спектакля, где она была звията, жудожественный совет отдал предпочтение актрисе из второго состава поставана ве чим на айме. предпочение актрисе из второго состава, поставия ее ими на афишу премьеры. В этом решении кудожественного совета не было ни малейшей предваятости — действительно, актриса, дубли-ровавшая Л., окалалась интерес-

На следующий же день

на следующий же день после заседания художественного со-вета Л. принесла в дирекцию завътение об уходе. — Речь идет о моем авторите-те, о моем престиде! — кипяти-лась Л. не слушая никаних уве-шеваний.

Удивительно, мак меняется смыся одного и того же слова в зависимости от того, кто его вро-износит! Вот, например, престиж. Для таких, как Минаева, пре-стиж — это ответственность за общее дело, за работу коллекти-ва. Для актрисы Л. престиж означает непременное признание с выправния в пример. в выдающихся заслуг, даже не взличимых пова невооружен

CONTENT OF THE PARTYPA-

A APPROXIMA

Какое же это многозначное по-

нятие — престиж! Хорошо или плохо заботиться о престижи коллектива? Ответ как будте

ясен. Но если ставится знак ра венства между престижем и не желанием выносить сор из из бы? Если прастиже

желанием выполния соу на мо бы? Если престиж понимается утилитарно? Если им маскирует-ся желание любыми средствами

создать ощущестиции, глада благополучия, «тищии, глада божьей благодати» вопреки действительности и в ущерб ис-тинным интересам коллектива тинным интересам коллектива чинным в более глубо-

Вдумаемся в историю с актри-сой Л. Молодая исполнительница, которвя работает в театре богору гору неделю, которой театр создал все условия для раз-вития и совершенствования ее

твланта, считает оскорблением то, что не она выступила в первом спектакле. Своим за-явлением об уходе она красно-

речиво доказывает, что ей без-различен коллежтив, его рабо-та, его творческие поиски, что в целом свете нег для нее ничего важней ее собственной персоны. Так почему же администрация театра и его общественные орга-

ром? Испугались, что актриса приведет в исполнение свою угрозу и уедет из Новосибирска? Или, заботясь об авторитете те-атра, решили сохранить кон-

Забота о добром имени коллек-тива понятна и похвальна, если это честная и умная забота. Ни-когда еще лекарство, загоняющее

когда самая красивая дожь помогала приобрести уважение

С год тому назад в одном из новосибирских драматических театров создалось тревожное по-ложение: некоторые актеры, за-

ложение: некоторые актеры, за-быв о высоком назначении своей профессии, стали являться на спектакии в пъяном виде. Дирек-тор предупредил их: имя каждо-го актера, по вине котороко сры-

низации предпочли заког этот некрасивый инцидент ром? Испугались, что ак-

фликт в тайне, чтобы н лись разговоры в городе?

речиво доказывает.

ПРЕСТИЖ

бутто

вается спектакль, будет объявле-но зрителям, Директору был по-настоящему довор престиж теат-ря, поэтому он и решился на такую крутую меру. (К счастью, применить ее так ик разу и не пришлось, оказалось достаточно превупреждения)

А, ЗАБОТИТЬСЯ о престиже необходимо. Доброе имя коллектива. его авторитет плектива, его автори стоят! Но авторитет

иинградском театре оперы и ба-лета имени Кирова? Существует и еще одно чувст-

O KOTODOM почему-то репко ю, о котором почему-то редко говорится, — благодарность кол мективу, который поверил в тебя помог встать на чоги, сделал все что может сделать самый близ что может сделять самым одиа-кий человек: поддержал, когда было трудно, радовался, когда приходила удача, сурово предо-стерег, когда от первых успехов начала кружиться голова.

Доброе имя коллектива создается года-ми, оно приобретает ся работой, творчест вом, участием в об щественной жизни Что же делают твор ческие организации чтобы завоевать его: укрепить? На этот во прос любой театр мо жет дать честный правдивый отве сделано немало, но, сожалению, немало

упущено УЛУЩЕНО.

Плохо, когда человек дает сле во и марушает его Еще хужкогда не держит своего обещани целый коллектив. На областно смотре самодеятельности в Не восибирске одно из последни мест заняли певцы и таниорі Тотучинского района, над котс рым щефствонал Театр оперы балета. Может быть, в Тотучи ском районе собрались на ре; кость неспособные и искуссти поди? Нет. Просто шефы не по шли дальше обещаний, не помо шли дальше обещаний, не

шли дальше обещаний, не помо

ли по-настоящему участника самодеятельности. К сожаления

этот упрек можно адресовать

Или другой пример. Театр да спектакль не на стационаре, а рабочем клубе, на окраине гор да. И как-то почти само соблолучается — обязательно дел

получается — обязательно дел ет себе хоть небольшую синдк А бывает, йесь выездной спе такль превращается в скодку; спешные актерские замены (о можные мсполнители заняты стационаре), и раболтавные, ис

репанные декорации, и вымара ные из-аа нехватки исполнит лей сцены... Зрителям и нелові и обидно. Что приносит им п

добная встреча с искусством? театру? Воврастает ли его м ральный авторитет? Прибавляя

ся ли уважения исполнителям режиссерам, имена которых, отличие от имени скромной Н ны Михайловны, стоят на аф

Ушакова он определяется коро

и другое нелегко заслужить. А торитет, влияние приходят к

ко: «авторитет», «влияние». И

*АК ЧТО ЖЕ такое, в сами деле, престиж? В толков-словаре под редакци

другим коллективам

ТВОЕГО ТЕАТРА

Всей стране известны великолепных новосибирских мастеров сцены, составляющих дость театров, их славу. Мясникова, Л. Крупенина, Т. Зимина, Е. Агаронова, Н. Михайлов, А. Гаршина — восхищаясь ими, мы свидетельствуем тем

За что приходит к работникам искусства любовь и признание народа? Прежде всего за мастерство. Оно. инк волщебный ключик, открывает сердца тех, сторону находится по ту

Но мастерство — это еще не все. Главное назначение совет-ского искусства — воспеть героику наших дней, рассказать о лю-дях, о наших современниках, из среды которых выходят Гагано-вы и Гагарины. А это под силу вы и тагарины, и это под силу только художнику с чистой ду-шой, не просто талантливому мастеру, но обязательно граж-

Один отвечнет за всех, но и все

Воспитание чувства венности и гордости за коллек-тив, в котором человек трудит-ся, — задача не менее важная, чем воспитание жудожника. Сейчас почти в каждом новосибир-ском театре есть свой музей. Мо-лодой актер или режиссер может лодом актер или режиссер получають, коста впервые был ор-ставлен «Борис Годунов» и сколь-ко раз прошла «Барабанцица», как встречвли театр в Харькове или во Владивостоке, Но ни один или во владивостоке, но ни один акспоиат не раскажет того, о чем помнят люди — очевидцы, свидетеля и участники. Именно они, ветераты, могут передать эстафету добрых традиций моло-

В НОВОСИБИРСКОМ театре оперы и балета работает много молодежи, заполняюмного молодежи, авполняющий первую страницу своей твор-ческой биографии. Ее привленают в Новосийнрые не какие-либо особые материальные блага, по возможность больной, творческой работы так необходимой настоящему художнику. Именто дюбовно к своему коллектиру и люоонно к своему коллективу и чувством ответственности за него объясияется смысл многих, непо-нятных на первый взгляд поступков. Почецу, например, солиства балста В. Кухаркина, прошедшая по конкурсу в труппу Большого театра, черев месяц по собственному желавию вернулась в Но-посибирск? Почему возвратилась балерина Н. Александрова, получившая интересную работу в Ле-

стный, заработанный, не блекну-щий даже при самом близком и пристальном разглидывании. А ведь именно так — вллотную и испытующе — каждый день сот-ни глаз смотрят на любой твор-ческий организм. И. вероятию, ви-кто не стакет отрицать что здесь вопрос престижа ставится особен-но остро, мбо во многом именно от него зависит сила воздейст-вия колдектива на умы и серд-ца зрителей.

самым свое уважение к коллективам, где они работают

Личный ввторитет определяет отвечают за одного.

высокая награда, как обществе О. АЛЕКСАНЛРОВА соб. корр. «Советской культуры». новосибирск.